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Předmluva

Tento dokument (EN 13683:2003+A2:2011) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 144
„Zemědělské a lesnické stroje a traktory“, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2011 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do září 2011.

Tento dokument včetně změny 1 schválený CEN 2009-03-14 a změny 2 byl schválen CEN 2010-12-13.

Tento dokument nahrazuje #EN 13683:2003+A1:2009$.

Začátek a konec vloženého nebo změněného textu změnou je označen v textu takto: !" a  #$.

# vypuštěný text $

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu (European Free Trade Association; EFTA) a podporuje základní požadavky
směrnice (směrnic) EU.

!Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní #příloze ZA$, která # je nedílnou
součástí$ tohoto dokumentu."

Pozornost je nutno věnovat možnosti, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem
patentových práv. CEN [a/nebo CENELEC] nesmí být činěn zodpovědnou za identifikování některého
nebo všech takových patentových práv.

Přílohy A, D a G jsou informativní. Přílohy B, C, E a F jsou normativní.

Tento dokument obsahuje bibliografii.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést normalizační
organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie,
Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

0 Úvod

Tento dokument je normou typu C, jak je uvedeno v EN 1070:1998.

Strojní zařízení a rozsah nebezpečí, nebezpečných situací a událostí, na které se tento dokument
vztahuje, jsou uvedeny v předmětu normy tohoto dokumentu.

Pokud opatření této normy typu C jsou odlišná od těch, která byla stanovena v normách typu A nebo
B, opatření normy typu C mají přednost před opatřeními ostatních norem pro stroje, které byly
konstruovány a vyrobeny podle opatření této normy typu C.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje bezpečnostní požadavky a jejich ověřování pro provedení a konstrukci
ručně plněných motorových drtičů/štěpkovačů s vestavěným zdrojem energie a s podtlakově
podporovaným sběrem nebo bez něho, které jsou navrženy především k dělení organických materiálů



na menší kusy. Tato norma se vztahuje pouze na drtiče/štěpkovače, které jsou navrženy pro venkovní
používání ve stacionární poloze s obsluhou stojící na zemi. #Tato norma platí pro drtiče/štěpkovače
s plnicími vstupními otvory nebo segmenty, v této normě jen jako bezpečnostní přívodní otvory všech
tvarů, které splňují požadavky této normy pro bezpečnou vzdálenost s ohledem na kontakt s řezacími
nástroji, které se celkem vejdou do čtverce 250 mm ´ 250 mm měřeno v rovině otvoru (otvorů).$

# vypuštěný text $

Tato norma popisuje metody pro odstranění nebo snížení nebezpečí, která vznikají při používání
drtičů/štěpkovačů. Kromě toho norma stanoví ten druh informací o bezpečných pracovních postupech,
které poskytuje výrobce.

Tato norma neobsahuje požadavky na:
jednotky poháněné vnějším zdrojem energie;●

mobilní používání jednotek, které mohou být používány jak ve stacionárním, tak v mobilním režimu;●

jednotky s poháněným vyhazováním určené na rozmetání materiálu nebo nakládání vozidel;●

#
jednotky se samostatně mechanicky poháněným plnicím vstupem nebo samostatně mechanicky poháněnými●

přídavnými zařízeními;$
jednotky s řezným nástrojem buď s jedním nebo více nekovovými vlákny, nebo jedním nebo více nekovovými●

řeznými prvky otočně upevněnými na obecně kruhovité středové hnací jednotce, kde řezné prvky k tomu, aby
dosáhly řezání, využívají odstředivé síly a mají kinetickou energii pro každý jednotlivý řezný prvek menší než
10 J;

#
elektricky poháněné a baterií poháněné drtiče/štěpkovače$.●

Nebezpečí pro životní prostředí a elektromagnetická kompatibilita (EMC) nejsou v této normě vzaty
v úvahu.

Tato norma se zabývá všemi významnými nebezpečími, nebezpečnými situacemi a událostmi,
týkajícími se drtičů/štěpkovačů, když jsou používány v souladu s předpokládaným používáním (viz
kapitola 4).

Tento dokument se nevztahuje na drtiče/štěpkovače vyrobené před datem vydání tohoto dokumentu
CEN.

Konec náhledu – text dále pokračuje v placené verzi ČSN.
 


